

BARS-HONT

KÖZMŰVELŐDÉSI-, TÁRSADALMI- ÉS POLITIKAI HETILAP

Előfizetési árak: Egézőre 10.—
Hónvra 5.—, negyedévre 2.50 pengő
Egyes szám ára: 20 fillér

Megjelenik minden vasárnap reggel
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSÉK JÁNOS
FELELŐS KIADÓ: BARTHA PÁL

Szerkesztőség és kiadóhivatal Léva.
Telefon 98.
Kéziratokat nem őrzünk meg.

A legujabb nemzeti parancs

(Ky) A pénzügyminiszter kiadta a legujabb nemzeti parancsot. Takarékoskodni, takarékoskodni minden vonalon anyaggal, pénzzel egyaránt! A takarékoság a mai súlyos időkben nem csupán az egyén, a család legjobban felfogott érdekét szolgálja, hanem az országot, a közösséget is.

A pénzzel való takarékoszággal elérjük azt, hogy ha nem vásárolunk felesleges, vagy egy kis lemondással nélkülözhető dolgokat, így ezt az anyagot ott lehet majd felhasználni, ahol arra a legnagyobb szükség van. Háborúban pl. nagyon kihívja maga ellen a kritikát a fiktív fényűzés, a hivalkodó luxus, mert ennek az anyagát is népi cikkek és szükségletek készítésére lehet és kell fordítani. A kiknek pl. a mult világháborúban alkalmuk volt a Német Birodalom városaiban megfordulni, meglepetve tapasztaltuk magyarokat, hogy az emberek, beleértve a nőket is, nem öltöznek azzal a feltűnő eleganciával, mint nálunk, de ezzel szemben nem is lehetett látni rongyos ruhájú embereket, de meztelenségek sem sehol, még nyáron sem. Mindenki egyszerűen volt öltözve, de jól. Ezt a megletező anyagelosztásnak köszönhetően a németek, meg annak, hogy a nemzeti szolidaritás érzete a német társadalmi osztályokban jobban ki van fejlődve, mint nálunk, így a nemzettestvér javára való lemondás ott nem is olyan nehéz feladat a gazdagok számára. Főként pedig nem nehéz akkor, amidőn nagy nemzeti célok elérése érdekében kívánja meg a közösség a lemondást.

De a németeknél a cipő sem olyan nagy probléma mint nálunk és ezzel is nagy megtakarításokat értek el a német családok. Németországban már a mult világháború előtt is nagyon fejlett fapapucsgyártó ipar volt. Ha az ember belépett egy német udvarba, a folyosón az ajtó előtt ott sorakoztak egymás mellett a fapapucsok. Megolvastuk és már tudtuk, hány tagból áll a család, mert minden családtagnak volt egy pár fapapucs. Benn a szobában könnyű nemezpapucs volt a lábukon (mint a japánoknak), ezt egy kis ügyeskedéssel bárki házilag elkészíthette, s a fapapucsba akkor dugta bele a lábát, amidőn a szobából ki-

lépett, de akkor minden esetben s az udvaron senki sem ment végig fapapucs nélkül. Elképzelhető, hogy mennyi bőrt takarítottak meg ilyen módon. De hozzá kell tennünk, hogy a kis városka vagyonos polgármestere sem röstelte a fapapucsot, ami ugyebár magyar viszonylatban szinte elképzelhetetlen.

Hja, az igazi takarékoság ötlelessé és leleményessé teszi az embereket.

Egy Hollandiában tanult teológus beszélt, hogy amidőn egy gazdag holland családnál vendégségben voltak s gramofonzóra táncoltak, a házikisasszony nem engedte, hogy a magyarok váltsák a gramofontűt. Mikor ennek oka iránt érdeklődtek, azt mondta, hogy a magyarok pázarlók, eldobják a tűt, pedig az nagyon jó szolgálatot tesz a cipősarokba beverve. Egy alkalommal megkérdeztem Balogh Elemér református püspököt, aki sokat utazott Skóciában, vajon rászolgáltak-e a skótok arra a sok hülye viccre, ami róluk kering a világban? Azt felelte, hogy egyáltalában nem. Takarékosok, de nem zsugoriak s éppen takarékoságuk teszi számukra lehetővé, hogy hatalmas összegeket adományozzanak nemes célokra.

Ismertünk mi itt embereket, akik a cseh megszállás alatt igényüket lefokozták, az olcsó fajtájú cigarettákat szívták és a megtakarított különbözet összegét magyar nemzeti célokra fordították.

A takarékoságot nem foghatjuk fel áldozat gyanánt, mert a megtakarított összeg későbbi időben ugyancsak a mi, vagy családunk érdekét fogja szolgálni az ország érdekének szolgálata mellett. Figyeljük meg csak jól, hogy magyarra a közellátási miniszter a pénzzel való takarékoság mai jelentőségét:

„A háborús viszonyok egyik sajátossága, hogy minden csökkenő irányzatot mutat, de a pénz szaporodik. Ez a szaporodás azonban nem jelenti a pénz romlását is, de mégis vigyáznunk kell arra, hogy esetleg ilyen irányba ne vezessen. És ebből a szempontból van rendkívül nagy fontossága a pénzzel való takarékoságnak, a tőkegyűjtésnek. A háborus konjunktúra következtében sok helyen megnövekszik a pénz

által képviselt vásárló erő. Ez az elhelyezkedést keres, de mivel a háború következtében a gazdasági javak termelése természetesen csökken, mert a termelési lehetőségeket és a kapacitást tulnyomó részben a háború, a hadianyagtermelés veszi igénybe, ez a kóválygó vásárlóerő elindul és romboló munkát végez a közgazdasági életben. Pedig nagyon fontos hivatás vár reá az átmeneti gazdasági életben, a gazdasági élet háború által lerombolt épületének felépítésében. De ezt a szerepet csak akkor töltheti be, ha nem kóvályog a gazdasági életben, ha nem rejtőzik el — hogy úgy mondjam — a szalmazsákokban, hanem belemegy a gazdasági élet folyamatába, hogy azt táplálja, erősítse; ha különböző utakon és módokon, a biztosítási szervezet, a pénzügyi szervezet, az állami hitelintézetek kielégítése útján belemegy a gazdasági életbe, hogy ott érvényesítse a termelő hatását addig is, amíg eljut igazi fontos szerepének, az átmeneti gazdasági életben való szerepének betöltéséhez.

Ma már mintegy 700 millió pengőre tehető a Magyarországon teaurált pénz összege. A Magyar Nemzeti Banknak azért kell annyi bankjegyet kibocsájtani, mert az emberek félreteszik, zsebükben őrzik, — de ugyanakkor persze beszélnek a bankjegyszaporítás ellen. Gondoljon csak mindenki arra, milyen nagy hatása volna a gazdasági életre annak, ha ez a 700 millió pengő a hitelszövetkezet valamelyik ágazata útján visszatérne a gazdasági életbe és csökkenthetné ezzel az összeggel a forgalomba hozott bankjegyek mennyiségét. Vannak azonban, akik otthon szeretik tartogatni a pénzt azzal a gondolattal, hogy legyen kéznél, ha majd valamilyen alkalom nyílik például földvásárlásra. Nem gondolnak az ilyenek arra, hogy ha a szövetkezetnél vagy a pénzügyi intézeteknél helyezik el a pénzüket, amikor vásárlási lehetőségük nyílik, éppen úgy bármikor igénybe vehetik.”

Szinte megdöbbentő, hogy 700 millió pengő hever otthon a „harrisnyaszárakban”, ahelyett, hogy kamatozva az ország gazdasági életét szolgáltassa.

Az anyaggal való takarékoságra vonatkozóan csak azt jegyezzük meg, hogy a csont, rongy, ócskat vas gyűjtés már békében is jó üzle-

volt s Cséryék a budapesti szemétdől milliókat szedték ki a kocsdarabkákat, faforgácsokat, csontokat és rongyokat stb. kiválogatásával. Ma még a kiürült gyufaskatulyát sem volna szabad eldobni, mert összegyűjtve jó szolgálatot tesz mint alagyújtó.

Gróf Révay Istvánt és Farkas Gézát választották felsőházi tagokká

Bars-Hontvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 10 én rendkívüli közgyűlést tartott, amelynek legérdekesebb tárgya a felsőházba két rendes és két pótlótagok választása volt. A választás igen nagy érdeklődés közepette zajlott le, a bizottsági tagok csak nem teljes számban felvonultak a közgyűlésre, ott láttunk olyanokat is, akiket csupán a kivételes esemény vonzott.

A törvényhatósági bizottság közgyűlése előtt tíz órákor a kisgyűlés öt ötsze, amelynek napirendjén 324 ügy szerepelt, tulnyomórészt kisebb jelentőségű községi ügyek. A gyűlés során egy adott eset kapcsán felszólalt dr. Kmoskó Béla bizottsági tag s azt indítványozta, hogy az egyelőre egyesített vármegye két részébe az investíciókat a két rész adósi teherviselésének arányában teljesítsék s az esetleges kümbözetet pedig tartásuk nyilván, illetve írják az illetékes rész javára. Ezzel az előirrással lényegesen meg fog könnyebbülni a két rész szétválasztása alkalmával a vagyoni elszámolás. Ezen indítvány megtételére a szintén egyelőre egyesített Nógrád és Hontmegye szétválasztása során tapasztalt (személyesen tapasztalt, mert az elszámolást végző bizottságnak tagja volt) nagy nehézségek indították s felszólalásának csupán csak az a célja, hogyha elérkezik az az idő, hogyha ma még egyesített két vármegyei rész megkezdheti önálló életét, a kettő választás anyagi része a legismábban legyen végrehozható.

A meggyűlés dr. Kmoskó Béla fejtegetését szemlélve a figyelemmel hallgatta s elhatározta az erre vonatkozó statisztikai adatvezetést.

A kisgyűlés jóváhagyta Léva város 1948 évi költségvetését 85 százalékos pótlóval.

A törvényhatósági bizottság közgyűlését fél 12 órákor nyitotta meg Thuróczy Károly főispán. A főispán ismertette a felsőházi tagok választásának technikát keresztülvitelt, majd annak gyorsabb lebonyolítására két szavazatszedő bizottságot alakított. Az egyik bizottság a főispán hivatali helyiségében dr. Kmoskó Béla kir. közjegyző, bizottsági tag, a másik bizottság az alispán hivatali helyiségében Pauer Jenő ny. erdőfőtanácsos (Nagymaros) bizottsági tag előnöklével működött.

A titkos szavazás eredménye a rendes tagoknál: gróf Révay István 79, Farkas Géza (résztagsi földbirtokos, a Bars-Hontvármegyei Gazdasági Egyesület elnöke) 61, Juhász Ernő személerő hiszarda 27, dr. Salkovszky Jenő ipolysági kir. közjegyző 20, Balászy Dávid egegi plébános 14, Szalay Kálmán községi hiszarda 1 és Juhász János 1 szavazatot nyert.

A pótlótag választásánál a szavazási eredmény: Kovács Sebestyén József perőcséni lelkész 64, ifjú Kiss István tőbéli hiszarda 52, Balászy Dávid 9, Somogyi Béla 8, Szalay Kálmán 7, Prachár István 6, dr. Salkovszky Jenő 4, Szalay János 1, dr. Ordódy András 1, Nagy Gyula 1 szavazat.

A szavazás eredménye alapján a főispán gróf Révay Istvánt és Farkas Gézát felsőházi rendes tagokul, Kovács Sebestyén Józsefet és ifjú Kiss Istvánt felsőházi pótlótagokul megválasztottaknak jelentette ki, majd üdvözlő beszédet intézett hozzájuk. Sok szeretettel kívánta működésükhöz. Tartsák szemelőtt —

mondotta a főispán —, hogy első a hazai Szék és felekedezzen meg a vármegyéből, amely megválasztotta őket és maradjanak bűfi fiaik továbbra is, amint hogy érdekeltéi eddig is oly hűségesen működtek.

A főispán üdvözlő szavait és a törvényhatósági bizottság bizalmát a megválasztottak nevében gróf Révay István köszönte meg. Mi nem vagyunk idegenek a közéletben — mondotta többek között. — Tudjuk, hogy mi a közéleti munka követelménye, de most úgy érezzük, hogy erőnkkel fel kell köznünk az új felelősségre. Köszönjük a főispán ur buszdító szavait, amelyek mindég előttünk loagnak lebegni. A korszerű fejlődés útján kell ma járni és a testületet is a korszerű fejlődés gondolataival kell telíteni, de ennek megfontoltsággal kell párosulnia. A parlament munkájában és a megfontoltság a feladata a felsőháznak. Amidőn a felsőházba beme gyűnnek, ezeket a szempontokat betartjuk. A felsőház feladata a politikai tiszások lefaragása is, de a maradjon ellen is küzdönie kell. Az általános tetszéssel fogadott beszéd gróf Révay István azzal az ígérettel fejezte be, hogy mind a négyen rendelkezésére fognak állni szülővármegyéjüknek.

A közgyűlés ezután áttért a tárgysorozat 'ovábbi részének tárgyalására. Csatlakozott Ugyvármegye átiratához a törvényhatóságok tulajdonában levő lahtanyák adómentessége is a Budapestre hivatalosan felrendelt köztisztviselői napidíjak felemelése érdekében. Ehatározta megkeresni a kormányt Szent László király napjának nemzeti ünnepé nyilvánítása és a székesszék város ősi megyer „Buda” nevének visszaállítás ügyében. Ehatározta Schubert Tódor indítványára a vm. istvistölöknek — a mai rendkívüli időkben ódaszó lelkes munkásságáért — karácsonyi segélyezését. Eghyhangon kimondta, hogy a vármegyei pénzeket csak a megyehelyi pénzügyintézetekben helyezze el. A lévai, ipolysági és verébelyi tődszéttergozóknak három évi beosztással 15000 pengőt, a vármegyei nemibeteg gondozó intézet felállításához 2.500 pengőt szavazott meg. Végül nyugdíj ügyet tárgyalta.

Ipolysági mozaikképek

Mielőtt az ipolysági Bajtársi szolgálat burgó ügyvezetőjével: Barsai Átonnéval tartott beszélgetésünkre rátérnénk, adassék hála mindannyiunk lelkéből! Anok, akiknek gondolatából megszületett a Bajtársi Szolgálat!

Mert világrázd időkben különösen nagy tud lenni a lélek, tud lemondani, áldozatot hozni, de ezeket egyesíteni, közös szolgálatba egy célra, egy ideállá tenni olyan feladat, mint amilyen volt a víznék, tűznék és acélnak összetételéből a gép megalkotása.

A Bajtársi Szolgálatot szimbolizáló e hatalmas gépet a soha kinem alvó tűz: a szeretet hajtja. Működése ezért oly kifogástalan.

Ánde, most már beszéljen a B. Sz. lelkes ügyvezetője:

— „Most az ipolysági hadbavonultak hozzászólásait látogatjuk. A helyesinén végzünk környezettanulmányt, hogy megállapíthassuk, ki milyen mértékben szorul támogatásra. Bizony sok helyen meghi egy aszonnyának a szerényesége. Tegnap is azt mondja egy egyik: Szegény vagyok, de talán van tőlem még szegényebb is, talán annak tessék adni... Megnyugtattuk, hogy gondunk van mindentire.”

Hitenként kétszer tartunk munkanapot, mikor az összezedett anyagokból játékokat készítünk a gyerekeknek. Csinálunk emléktárgyakat is, melyeket a B. Sz. javára értékesítünk. Minden második pénteken a Kessinói helyiségben tea-estélyeket rendezünk, amelyeken ipolysági uriaszonyok felváltva végzik a háziasszonyi teendőket. Ezen estélyek jövedelmébe szintén a Bajtársi szolgálat.

Téliakciónkra beszeresztünk tűsítást, burgonyát, babot, ruhaneműt és a gyerekek számára édességeket. A karácsonyi ünnepélyt december 20-án délután a vármegye háza nagyteremben fogjuk megrendezni.”

... S amikor a szeretetnek e jóságos megnyilatkozásait hallgatom, szinte látnom megnőni, felemelkedni a felmagasztosulni a B. Sz. áldozatos munkáját, látom a dolgos kezeket, amelyek a gyermekek karácsonyát, a családi szeretet nagy estélyévé, s megváltva nagy szent ünneppé varázsolják... És érzem magamban, boldi azt a boldogságot, amely a gyermeki szívemet akkor befogja tölteni; azt a boldogságot, amely a kis Jászuka által ihletett lelkem szeretetadományából, s a burgó hölgyek szorgalmából fog fakadni... Szinte látom a ragyogó, gyermeki szemekből a hálat feléjük áradni... És látom a hideg orosz téli fronton ért álló edes apákat is, akik akkor lélekben biztosan itthon lesznek egy pillanatra, szeretteik között... De hazagondolnak majd a sebetöltőnk s rokkantjaink is, akik akkor a kórházakban, a nagy karácsonyfa alatt, a szent estén talán még fájdalmat sem fognak érezni.

Ipolyság első rokkantja Valent József akorra már Isten segítségével hazajön. Egy hős a sok közül. A Don melletti harcokban vesztette el egyik karját és kapott egyik lábára súlyos sebet. A Tabán utcában lakó édesanyját megvilágította a B. Sz. ügyvezetője, hogy megvigasztalja.

— „S mondja csak néniém, ha pénze volna, mit venne rajta és küldene a József fiának!” Tudskolta ki, amit tudni akart.

— Egy kis élelmet. Valami számai félet és cukorkát, mert nem dohánnyal a fiam. Aztán egy pár komótipót, hogyha lelép majd a földre, melegben lehesen a lába, az a fájós lába...” R: megte el a nőci.

A Bajtársi Szolgálat pedig mindjárt — a maga pinsén — beszereste és elküldte a rokkant bajtársnak a mondottakat a budapesti Múrgitsisajtó O:top:dia sebesítő kórházba, shonnan már a válasz megis érkezett. S így hangzik:

„Bajtársi Szolgálat!

Igazán meörültem a meglepetésnek szánt csomagomra. Nem is tudom hogyan köszönjem meg a Bajtársi szolgálatnak ezen hazafias ajándékát. Én a hazának szolgáltam kün a fronton és a sors úgy hozta, hogy áldozatot kellett hoznom, azt is örömmel hoztam, mert ez minden jó magyarok kötelessége a hazával szemben, sőt többet is. ha kell az élet is áldozni kell. A Bajtársi szolgálatnak továbbá jó kívánsgomat kívánom ezen szorgalmas munkájukért. Hazafias üdvözléssel Valent József.”

És a levél legszebb, legintimább tükre az együttérzésnek és legszebb szimbóluma a kúria és belső front szétszakíthatlan egységének.

Fonjam-e gondolataimat még tovább abba a csokorba, melynek virágai ott nyílnak a nemes lelkükben és szeretettől izzó szívükben? Hát ki tudná hűm kifejezni azt az érzést, amellyel a B. Sz. hölgyei kötik Valent József rokkant számára a meleg pullovert, mint újabb meglepetését Karácsonyra. Mert Isten segítségével hazajön és itthon lesz, amíg állásba nem jut. Mert kórházi tartózkodása alatt Valent Józsefet már előkészítették a polgári iskola 2 osztályára, hogy olyan állást kaphasson, ahol majd nem érzi anynyira elvesztett karjának hiányát...

Ha a szeretetnek ilyen melegével nyújtjuk kezünket katonáink és hozzátartozóink felé, és ha az elvesztett karok helyett sok-sok kar siet segítségére rokkant hőseinknek, akkor e szeretetből megszületik majd a Krisztusi felebarát szeretet, mely diadalmaszkodni fog a földön és átléve összetartja a Benne bízókat.

Testvér! Állj meg azért és fesszenen tisztelegi a Bajtársi Szolgálat előtt!

F. J.

— DIÁK TÁNCVIZSGA. Nagy sikerrel zajlott le a diákok táncvizsgája. Békény Lászlóné táncnánáró betanításával szébbnél-szebb bemutató táncok előhíttették a jól sikerült vizsgát. A bemutatók előtt harcoló hősvédőinknek adókat a résztvevők. A szülőket és a tanárokat minden tekintetben elégedettek a táncurassal.

A leleplezett

Sztalin-orgona

(Honvéd haditudósító század. ÖVARI-ÖSS JOZSEF zászlós)

Valahol a Don mellett.

A június végén megindult általános nagy támadás óta egyre visszatérő jellegzetessége a magyar arcvonalzakason dúló szovjet-támadásoknak a sűrű lövésben bevetett nehézsúlyú géppuszták használata. A vörös hadserég nagymértékben alkalmazza a kis-, közép- és egészen nagykaliberű aknákat, amellyel, hogy védekezésében igen sok nehézsúlyú géppusztára és nehézpuskára támaszkodjék, a géppisztolyok tömegéről és a könnyű golyázóról nem is beszélve.

Van azonban az oroszoknak egy nemrég használatos új és veszélyes fegyver, az úgynevezett „Katyuska”, amelyet a baka-humor „Sztalin-orgona”-nak nevezett el. Sokszor hallhattuk emlékei a „Sztalin-orgona”-t, haditudósításokban sokszor olvashattunk róla, részletek azonban mindeddig nem voltak ismereteseiről az újfajta vörös fegyverről.

Enekek meg is van a magyarázata. A „Katyuskát” ugyanis kezelőszemélyzetével együtt a legáthathatatlantól a legüröbb titokzatossg vési körül. Működése, berendezése, még a vörös hadserég vezérkari tisztjei előtt is hétköznapi titok. Talán a „Katyuska”, amelyet nemcsak, hogy érinteni, nézni, de megközelíteni sem szabad, sem tisztelni, sem legényesnek. Aki a lövedéktelenül szigorú tabu törvényét megszegi, azonnal, a helyszínen, minden külön bíráskodás nélkül halálra büntetik. Hogy a „Katyuska” titkát megörizze, a vörösök elképzeltetlenül messze mentek az óvatosságban. Kezelőszemélyzetét a legnagyobb titokban képezték ki és az embereket a kommunista párt megbízhatóság, hétréhabilitációjaiból választották össze. Képzésük során valamennyiüknek külön esküt kellett tenniük, amellyel megfogadták, hogy inkább elpusztulnak, sávétiük megakart a legnagyobb bűnszókák is, de a „Katyuska” titkát el nem árulják. Abban az esetben pedig, ha „Katyuska” közvetlen veszélybe kerülne, a náuk levő robbanóanyaggal felrobbantják, mielőtt az ellenség kezébe kerülne.

Annnyira féltették a vörösök ezt a fegyvert, hogy a terroren is, a különböző arcvonalzakaszokon csak a legválságosabb helyzetekben alkalmazták, akkor is csak szórva-nyosan. A „Katyuska” például egy-két sorozatnál többet nemigen szokott löni egy-egy helyen. Az illető arcvonalzakasz parancnokának sincs tudomása arról, hogy a „Katyuska” tüzéllőállása érkezett, hanem leg-többször is csak a „Katyuska” lövedékeinek jellegzetes robbanásából tudja meg, hogy a nehéz fegyver munkában van. Par percnyi tüzelés után a „Katyuskát” éppolyan gyorsan, ahogy hozták, elviszik tüzelőállásából, nehogy az ellenség bemérhesse a tüzelőállást és így megsemmisíthesse a féltett és drága fegyvert.

Hiába volt azonban minden óvatosság, körültekintés és titokzatossg, a „Katyuskából” két példány mégis csak magyar kézre került az egyik ütközetben. Az előretolt bolsevista gárdasereket — a vörös hadserég eljött — a megsemmisítés veszélye fo-nyogatta az elszántan és keményen előretörő honvéd csapatok rohamváltakozása után. Mint utolsó mentésig érkezett állásba két „Sztalin-orgona”. Egy önfeláldozó örmester, mit sem törődve a rendkívül heves tüzeléssel, a szinte záporozó aknákkal, kis csoportjával bátran előretört az itt keletre hajló Don mentén, a dombok oltalma alatt és oldal-támadással rejtőztették két „Sztalin-orgonát”. A meglepett vörösöknek a védekezésre sem volt idejük már és így a két veszélyes fegyver épen és sértetlenül került magyar kézre.

Lásunk ezek után, mi is az a „Sztalin-orgona”. Lényegében véve újrendszerű aknávető, amelyből rakétaszerűen, egy sűrűn-dszerről több akná lönek ki. A csövet tehát

sin helyettesíti. Nyolc ilyen sin van egymás mellett a „Sztalin-orgonán”, de vannak két-, három és négyorosok is, vagyis tizenhat, huszonegy és harminckétlövetűk. Az egyes lövedékeket gyors egymásutánban sültek el különleges berendezés segítségével, a robbanások tehát géppusztásként követik egymást. Egy harminckétlövetű „Sztalin-orgona” körül-belül 200—260 méter sugarú körben fejti ki hatását, amely az aknával teljesen megegyezik, itt azonban meg is állapíthatjuk, hogy erkölcsi hatása jóval nagyobb a valóságos hatásánál, tehát inkább kellemetlen hangja-
val, mint szilánkjával hat.

Ma, hogy a „Katyuska” körül terjengő titokfátyol szétfoszott, szétfoszottak azok a legendák is, amelyek a „Katyuskáról” a harcoló csapatok között keringtek. A „Katyuska” ma már sokat veszített varázserejéből és nem is okoz különösebb meglepetést, ha egyik másik arcvonalzakason felhangzik a „Sztalin-orgona” rekedt utagása. Legfeljebb, ha valamelyik öreg frontóráka odadör-mögi társának:

— Orgonának már Sztalin elvtársak ...

KOLONFÉLÉK

— AZ EGÉSZ ORSZÁG hódolattal és há-tárlalanszeretettel köszöntötte Kormányzó Urunkat névtünetpe alkalmából. Az egész nemzet imádsága szállt a Mindenható elé, hogy országyarapító bölcs kormányzókat tarssa meg a magyar nemzet öröme az em-beri kor legvégső határáig. Léva város mik-lósnapi ünneplését a Levente Egyesület ren-deste meg december 5-én este a volt Orient mozgó helyiségében. Az ünneplést a Levente Egyesület fuvcs zenekara nyitotta meg a magyar Hízekegy eljátszásával, majd a Lo-sonczi indulót játszotta Csicsó János zenek-onci vezetésével, ismert jó képességével. Dr. Korps László levanteegyesületi elnök az ünneplő közönséget köszöntötte és méltatta Kormányzó Urunk messzeállítását a fényesen bevált levante intézmény megalakításának elrendelésénél. A Lévai Zeneegylet zenekara két naagszerűen előadott zeneművel szere-pelt. Kodály: Híry János intermezzo és Biol Dieu: Nyitányát játszotta Schindler Reszó karagay vezetésével. A közönség lel-kes tapsával fejezte ki elismerését a pompás zeneegyüttesnek. Az ünnepi beszédet ut-szólok, Komjáthy Lajos tábóri lelkész, a Lé-vai evangélikus egyházközség új lelképúsztorá mondta. Költői szépségek csillogtak a Kor-mányzó történelmi alakját méltató beszéd-ben. Az állami tanítóképző intézet ifjúságá-nak énekkara Kleiszner Pál tanítóképző inté-zeti tanár vezetésével két Kodály dal tökéle-tes tolmácsolásával gazdagította eddigi sikereit. Majd Boross Jenő ötdéves tanítójelölt szá-valta el bennőségűs átérzéssel Kenessey Bála: Horthy Miklós című költeményét, ez-után pedig Csinger József: Honvéd Hízek-egy-ét Drdos Gy. ifjú levante vezetése szavaltá lendülettel. A lélekemelő ünneplést a közönség Himnusz-éneke fejezte be, a levante zenekar kíséretével. Másnap, december hatodikán a hitfelekezetek templomaiban ünnepléses isten-tiszteleteket tartottak.

— KONFERENCIA. A lévai ref. Árvház körzeti konferenciája i. hó 15-én lesz az egyházközség tanácstermében. Kezdeté d. e. 9 órakor. Előadók: Dr. Esedy Áldár, Ne-házy Károly, Tóth Kálmán és Salga Dező.

— ADVENTI EST. A lévai ref. ifjuság S. D. G. csoportja ma este 6 órai kezdettel a ref. egyházközség tanácstermében adventi műsoros estét rendez jelenetekkel, énekes-mekkel, szavaltatokkal és előadással. Ugyan-akkor eladásra kerülnek a Ref. Nőegylet tagjai által a karácsonyi felkészítésre ké-szített kézimunkák is.

— KINEVEZÉS. A Kormányzó ur vitéz báti Berkó István ezredes földieket, az ismert-nevű katonai írók táborokká nevezte ki.

— MA ELŐADÁS A KAT. KÖRBE. A Lévai Katoikus Körten az A. C. Lévai kultur-bizottsága az elmúlt vasárnap folytatta a családmentés—nemzetmentés címen indított előadásorozatát, amelyet Léva katoikus tár-sadalma felülről nagy figyelemre méltat. Thury Lajos hittanár előadta, amelyben a könnyelműen kötött házasságok és ennek következménye gyanút a szaporodó elvá-lások problémájával foglalkozott, mély be-nyomást keltett. Metzger Gabriella Kalász titkárnő lelkeshangú előadásában az idősli katoikus női eszmény kialakításával foglalkozott a nőknek erőteljes bekapcsolását sürgette a szociális munkák összességébe. A gimnázium ifjúsági énekkarának szép ének-száma, alkalmi szavaltat és egy sajtó per-zszió, a lélekemelő újragókról, egészít-tette ki a műsort. — Ma este félhat órai kezdettel Michák István plébános, szentségi tanácsos tart előadást az Actio Catholica idei témájáról, kísérő műsort az áll. licium adja. Belépődíj nincs. Zr előadás.

— UJABB ADO MÁNYOK A VÖRÖSKER-RESZT CÉLJAIRA. A Törvényhatósági Iko-lonkivűli Nép művelési Bizottság által rendezett Népi Est rendezéséből 301 pengő, a Lévai Kath. Kőr Kultúrtesztjeek rendezéséből 150 pengő, a Lévai Iprroslovásokér Kultúrsköz-ösztályának Dalesztjéből 100 pengő, a nvr-ági vidám összejövetelek rendezéséből 80 50 pengő. Hálás szívvel mondunk köszönetet a vezetőségnek ilyen határozott támogatásért s kérjük vármegyénk összes egyesületi vezetőit, gondojának szeretettel a haza védelmében megbeszélés és megbeszédett hős fiaink egészségének visszaállítására, s támogassák még határozottabban a Vöröskereszt munkáját. A Vezetőség.

— FELHÍVÁS Nagy elfoglaltságomra való tekintettel felkérem a hozzám utbizgázításért forduló érdeklődőket, hogy ezonul csakis hétköznapi d. e. 10—12 között keressenek fel lakásomon. Természetesen ez a kéréssem a vidékiekre nem vonatkozik. Közölöm egyttal azt is, hogy vöröskeresztes ügyben ezonul csak válsághelyes levelekre válaszolok. Schubert Tódorné megyei vöröskeresztes önk. főápolónő.

— VÖRÖSKERESZTES ÁPOLÓNŐK FI-GYELMÉBE. Ujabb rendelet szerint nemcsak minden vöröskeresztes hivatalosa, de minden vöröskeresztes önkéntes ápolónőnek is szük-sége van a IV. pög. iskolai végzettségre. Eedüli ezonul csakis vöröskeresztes önk. „segédápolónő” lehet minden ujabb jelent-kező a nincs jogosítva arra, hogy az önk. ápolónői jelvényt viselhesse, s nem nyerhet haterői beosztást. A hiányos végzettségű jelentkezőknek segíteni akarva, a helybeli állami pög. isk. igazgatója Gódcse Bertalan nagy megértéssel, a hazafias lelkesedéssel 1943 január hó első napjaiban a IV. polg. tananyagnak gyorsabb s mégis alapos át-vétele céljából rövid, előkészítő tanfolyamot indított. A Kultúrminisztériumban pedig kieszakította, hogy a személyenként fizetendő szokásos 50 pengő leletése ezonul ne legyen kötelező. Műtan a jelentkezők száma-ról, s eddigi végzettségükről a Kultúrmi-nisztériumba jelentést kell tenni, csak is a december 15-ig jelentkezőket vesszük figye-lembe. Jelentkezni lehet: Schubert Tódorné vármegyey vöröskeresztes önk. főápolónőnél.

— AZ IPOLYSÁGI CREDO ÉS OLTÁR-EGYESÜLET közös gyűlése megható mó-don bucsúzott Petressé János eszperstől, akit a Herceprímás Udvardra helyezték át. Dr. Szabó Tivadár méltatta a távoznak soha el nem múló érdemeit, Fischer J. pedig ez alkalomra írt Új ösvény előtt című versét adta elő könnyes megilletődéssel. — Ipolyság kat. társadalmá, a kat. egyházközség, az egyes kat. egyletek, a Sívárdra, a Kloss, a Kalász, a Dolgozó Lányok egylete, az Oltár-egylet, a Kat. ifjusági egylet, a Credo dec. 6-án ünneplésesen fogadta és tódvözötte új lelképúsztorát, az Udvardról áthelyezett dr. Mariwat Gábor esp. plébánost és öt meleg szeretettel biostivosa kérte leten áldását működésére.

Uj nemzetvédelmi keresztetek.

A Kormányzó Ur november 7. napján kelt elhatározásával az alább felsoroltaknak a Nemzetvédelmi Keresztet adományozta:

(A lévaiaknál nem tüntettük fel a városnevet e névsorba felvettük a Léváról elköltözöttéket is.)

Ifj. Akács József, néhai Albert József Ipoly-ság, Akossy Árpád, Bacsa Béla, Bajkai Sándor Barsendré, Baka Béla Oroszka Bakó Gyula Barsendré, Baja Béla Tőre, Zs. Balázs János és ifj. Balázs János Nagyd, Baranya Béla, Baranyi Károly Felsővárad, Bathó Ferenc Pozba, Bácsi István Kispeszt, Báró Lajos Barsendré, Bella Antal, Bella János, Berky Péter Budapest, Berky János Budapest, Berky József Budapest, Besse Dező Barsbese, Béres József, Beres Sándor, Bodony Lajos Nagysalló, Bogó József, Boldis Imre, dezseri Boleman Iván, dr. Botka Ernő Kispeszt, Botka István Kissárd, Breznai Pál, Bucz János Nagysalló, ifj. Bucsek Gyula, Bus Béla, Bus József, Czimmer Győző, néhai ifj. Czimer László Kiskálna Csáky István Kelenye, id. Csányi István Nána Csiffary Jenő Nemespán. Csókás Kálmán Gyula, Csuhor Gáspár Ujbars, Csuthi Ilona Nemespán. Csuvára László, Dalmádi István Bimbula, Dainoky Árpád Kisóvár, Danis László Zsemle, Dókány Endre, Dohány István, Dohány Lajos, Dóka Sándor, Dóka Vilmos, néhai Dolegh Ferenc Hontkiskér, Dóra Lajos Kissalló Drapcsat Lajos, Drobní Ede, Faragó József, Fábiny József Szalatnya, Felyő Pál Egeg, Foltán Viktor, id. Fránya István Fremmer János Komárom Frtusz János, Gaál Géza Nemesorosi, ifj. Gachall Kálmán Barsendré, Gaspáretz Béla, Garszó János Felsőgyőröd, Gazsó József Kissalló, Gaál Dező, Gaál János Nagysalló, dr. Gál József Kispeszt, Gápel János Kisegykenyes, Gegői Géza Kistompa, Géczy Lajos Kiskálna, Gilányi József Felsőszecsze, Gihillányi Péter, Gombkötő Nándor Csánk, Grapka Mihály, Gresnyár István Terenye, Gubik László Kiskálna, Gyarmati Lajos Felsőszecsze, Gyurina András, ifj. Gyuris József, Gyűrky Ernő Halasi Balázs Alsógyőröd, Halász János Bori, Hamran Ferenc Kiskálna, néhai Hanizsó János Nagykálna, Hanuska István Nagykálna, Hara Pál István Garamlók, Harrach József Domony, Harangozó István Nagysárd, Haskó Károly Nagykálna, Havalla Gyula Felsőgyőröd, Havala Lajos Felsőgyőröd, Havala Vilmos Felsőgyőröd Havranek Miklós Drégelypalánk, Háromnyik János, Háromnyik Jánosné, Hoffmann Árpád, Hoksza István Kistompa, Homola János Felsőszecsze ifj. Hornyák János Zsemle, Hornyák József Zsemle, Hornyák Vilmos Zsemle, Horváth Balázs Bori, Horváth Imre, Horváth István Garamszentgyörgy, Horváth János, Horváth János Németszögyén, Horváth Zoltán Bori, Hraskó János, Hribik Ilona.

— **GYÁSZHIREK.** Konkoly-Thege Gyula címzetes államtitkár, a Központi Statisztikai Hivatal ny. előke 66 éves korában Budapestben elhunyt. Konkoly-Thege Gyula előke volt a Budapesti székelő Barsvármegyei Egyesületnek, amely a felszabadulás után az ő vezetésével hozta haza a lévai 48-as nemzetőrség lobogóját, amelyet a cseh megszállás alatt az egyesület őrzött. — David János ny. gaudassói főintéző hosszú és kinos szenvedés után munkás életének 58. évében elhunyt. Földi porrézeit f. hó 10-én helyezték örök nyugalomra a kórház halottas házából a rk. egyház szertartása szerint, őszinte részvét mellett.

— **AZ IPOLYSÁGI SZONDY GYÖRGY-GIMNAZIUM** Maria-kongregációja karácsonyi könyvvásárt rendez december 18—20 között a gimnásiumban. Vásárra kerülnek a Cerdás és a Szt. István Társulat vallásos, tudományos és szakirodalmi tárgyú könyvei.

— **REGÓSOK.** A lévai licium regős csapata Peór Sándor vezetésével Oroszkán tartott nagyszerű regős estet.

— **MA NYILIK MEG** a „Székely Karácsonyi Kiállítás” az Irgalmas Nővérek Intézetében.

Storosewojo visszafoglalása

Alig jött föl a nap a Don folyó fölött, Eldördült az ágyú s a tüzer újra töltött.

Nem látni még semmit, kőd ül a Don partján, Most tűnik fel a nap a vörös ég alján.

Ropognak az ágyúk remeg a föld belé, Szaladnak a muszkák félve hátra felé.

Jönnek a vadászok meg a sok bombázó, Hogy futnak a muszkák látni is megrázó.

Mennek a csomagok jobbra is meg balra, A széjjel ugrasztó Timosenko hadra.

Lángol már a falu mindenütt füst-felhő A hátrafutásban a komisszár az első.

Nem patogtatja most hosszú kancsukáját, Mentli ahogy tudja bectelen irháját.

Nincs is nyugta néki muszáj már futnia, Mert a sarkában van Botond, Sárkány fia.

Itt a sok harcokcsi megannyi szörnyeteg, Zudul a muszkára pusztító fergeteg.

Nincsen maradás sehol a muszkának, Mert a magyar fiúk mindenkit levágnak.

Elértük a falut ott szól a géppuska, Egyhalomba van már ezer halott muszka.

Van is öröm ottan, sok a hadizsákmány, Megszedi most magát Botond, meg a Sárkány.

Megindul a nyomás Északról és Délről, Kirtják a muszkát a Don könyökéből.

Lassan elcsendesül minden körülöttünk, Még a nap is szebben ragyog most fölöttünk.

Szépen ragyog a nap, fényes a sugara, A magyar hősöknek csillog e glória.

Archangelszkoje, 1942 szept. 21.

ASZÓDI ZOLTÁN hdp. örm.

— **ÁRVAEST.** A lévai ref. árvaház f. hó 15-én, kedden este fél 7 órai kezdettel az egyházközség tanácstermében az árvák, valamint dr. Ecsedy Aladár tanítóúrjai lelkipásztor közreműködésével árvaeestet rendez, melyre a hivatelt, az árvaház jóakaróit, valamint a szeretet-munkát iránt érdeklődőket szívesen várja. Belépődíj nincs, önkéntes adományokat az árvák karácsonyi felruházására hálával fogadják.

— **AZ IPOLYSÁGI LEVENTE EGYESÜLET** a Kormányzó Ur tiszteletére december 5-én ünnepséget rendezett. A Magyar Hírszek egy után dr. Parhács Imre, a leventeegyesület előke mondott ünnepi beszédet és küldte el a közönség fődíját a királyi várba. Az ünnepség változatos műsorán szavaiat, zongoraszámok, táncok, hatonasták és indulók szerepeltek. A gimnáziumi énekkar és szavalókör is adott néhány területet számot. Itt mutatkozott be a most alakult leventezenekar is. A műsor a Himesus hangjaival ért véget.

— **NAGYSIKERŰ PEDAGÓGIAI SZEMINÁRIUM LÉVÁN.** A kir. tanfelügyelőség Léván a Léva városi és járási tanítók részére átfogó sikerű pedagógiai szemináriumot rendezett. A szemináriumot dr. Hencz Aurél kir. tanfelügyelő nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy külföldön a mostani új világról felvilágosított és nagy jelentősége a nemzet-nevelők fohozottabb és felelősségteljesebb munkájára. A mai báborunk 2 frontja van. A külső front harcát biztosan megnyerik honvédeink. A belső front győzedelmes harcának megvívása a falu szellemi vezetőinek kötelessége. Ne beszéljünk az itthon hozandó áldozatokról. Áldozatokat csak a messze földön küzdő honvédek hoznak értünk. A mi kötelességünk a falu népében a hitelt tartani és az iskolában kötelességeinket fokozatosan teljesíteni. Lehet, hogy helyzetünk még nehezebb lesz, de a nagy cél érdekében nagyobb a munkabedvünk is. Horváth Dóra a levante leányok intézményét, Kiss Pál az iskolafelügyelő feladatait, Pekarik Vilmos a jellemnevelést ismertették sikeres előadásukban. Kétfő mintatanításokat tartottak Nágai M. Gizella, Durnyi György gyakorló iskolai és Patócs Géza csánki tanítók.

— **TALÁLTAK** egy pár férfi borkesztyűt, a rendőrkapitányságon átvehető.

A háborúra való tekintettel...

A párkányinána - lévai vasuti vonalon történt kedden este az alábbi epizód. Egy sebesült katona a kórházból utazott haza, s mivel a harmadik osztályon nem volt hely, a második osztály fotosóján húzta meg magát. Jött a kalauz és felhívta a katonát vagy fizessezen rá a jegyre, vagy pedig menjen át a harmadik osztályba. A katona azt felelte, hogy amikor felszállt, akkor nem volt hely a harmadik osztályu kocsiában, most pedig golyóval a lábában nem tud olyan gyorsan átszállni, amilyen kis ideig áll a vonat. A tárgyfalásba az egyik úl is beleszólt és kifogásolta, hogy a kalauz molestitálja a katonát — Ijja, kérem — mondta a kalauz, nekem ellenöröm is van, aki felügyel arra, hogy betartom-e a szabályokat. — Hat ez az kérem, helyben vagyunk! A Mű igazgatóságának a háborúra való tekintettel olyan rendelkezést kellene kiadni, amely lehetővé tenné azt, hogy a sebesült katonákkal szemben a kalauzok hasonló esetekben elnézők lehetnének és ne kelljen tartaniok az ellenörök Damoklész-kardjától.

— **AZ ÁRVAHÁZ KARÁCSONYA.** Decem-ber 20-án, vasárnap délután 4 órakor tartják a Stefánia Árvaház kis lakói karácsonyi ünnepségüket, melyre hála's szeretettel meghívják jövevőiket. Belépődíj nincs.

— **MEGINDUL A HARC AZ EGYKÉ ELLEN.** Nemeztünk fájó sebs az egyke. Fajtánk évről évre fogy. Talán seholsem olyan fájó es, mint itt a megyehatáron. Van közeág, ahol három év óta nem volt születés. 32 községben a tíz évi apadás 3-tól csaknem 15% ig terjed. Van, ahol 130 halálozással szemben, 10 év alatt, csak 50 születés volt. Ez így nem mehet tovább! Vármegyénk aispánja elhatározta, hogy minden eszközzel felviszi ellene a harcot és addig is, míg törvényes intézkedést tudunk kihozni, a rendelkezésre álló törvényes erővel mindent el fog követni a szerencsétlen sors feltartóztatására. Ehhez szüksége van, hogy kikutassa az egyke okait és történetét és ehhez kéri a vármegye lakoszeinek, tanítóinak, jegyzőinek és mindazoknak, akiknek e kérdés fáj, a támogatását, miert is ez ügyben Lévár, a vármegyeaház kistérmebe, folyó hó 17-én délelőtt fél tizenkettő órára, értekezletet hívott össze.

— **ELFOGOTT TOLVAJOK.** A rendőrség Preisich Nándorné kárára elkövetett álkupecs lopás büntette miatt indított bűnügyben a tettest Velcebi Báláné szül. Gubán Margit lévai lakost, az Orosz Sándorné kárára elkövetett lopás büntette miatt indított bűnügyben a tetteseket Németh Géza és Vigh Mihály kiskálnai lakosok személyében kinyomta és letartóztatta és az ipolyegyi kir. ügyészséghez kísértette. Szrantsky Bernát kárára elkövetett lopás büntette miatt indított bűnügyben a fiatalok tetteseket kinyomozta és a fiatalok bíróságának átadta.

— **A VÁRMEGYEI NÉPMŰVELÉSI TITKÁRI HIVATAL** f. évi december 1-vel a kir. tanfelügyelőségről a Vármegyeaházára (Üld-szint 3. sz.) költözött, ahol Dóka Sándor várm. népművelési titkár inténi az iskolán-kivüli népművelés ügyeit a hivatalos órák alatt. Telefon: 231.

— **LAPZÁRTA** új megállapításunk szerint csütörtökön délel.

— A LÉVAI UJ EVANGÉLIKUS LELKÉSZ BEIKTATÁSA. Az elmúlt vasárnap iktatta be tisztességbe a lévai evangélikus egyházközség új lelkészét, Komjáthy Lajos volt enyingsi misziós lelkészt. Komjáthy Lajos tudvalevően még a nyár folyamán egyhangu határozattal hívta meg lelkészéül az egyházközség, de a lelkész harctéri szolgálata miatt csak most foglalhatta el új állását. Az új lelkész dr. Csengődy Lajos salgótarjáni lelkész, a nógrád-hont-barsi egyházmegye esperese iktatta be, mélyen szántó ünnepi beszéd után átadván neki lelkészi s egyházközségi vezetői szimbólumait, a bibliát, a temp'om kulcsát és az egyházközség pecsétjét. Ezután Komjáthy Lajos mondta el a szószékéről beköszöntő beszédét, melynek textusa a szentírás eszei voltak: A szombajimat megtértétek és a házamat tiszteltétek. Komjáthy Lajos kiváló képességű szónok, beszéde mély benyomást kellett. Az Isten és a hazs szolgálatára burdította új híveit és a megírádakat lelki édu'ásra a templomba hívta. Az o'itári szolgálat során dr. Csengődy Lajos esperese külön könyörgést mondott a Kormányzó urát, a harco'ó katonákért és a lévai evangélikus egyházközség volt lelkészéért. A biktatás szertartása a Himnusz élénklésével nyert befejezést. Azután az egyházközség díszközgyűlést tartott. Dines Zoltán egyházközségi másodfelügyelő, elnök üdvözölte a honvédeket, a hatóságok, az egyházak küldöttégeit és a hívőket, majd dr. Csengődy Lajos esperese intőzést beszédel a beiktatott lelkészhez, kitartást, lelkesedést és az Isten segítségét kívánta az új lelkészre várakozó feladatok olvégzésének munkájához és azt kívánta, hogy a lévai evangélikus egyházközség meghívó levelében foglaltak vájanak a magyar hazs és az egyház boldogságára. E után a küldöttégek a beiktatott új lelkészt üdvözölték. Előnök dr. Kmoskó B. és a rk. egyházközség világi elnöke üdvözölte. Beszédében rámutatott arra, hogy Léva legnépesebb egyházközsége mindig a legszebb testvériségben és békében él a többi keresztény egyházakkal, arra kérte az új evangélikus lelkészt, hogy ezt a hagyományos békességet szolgálja tovább ő is s ennek a reményében köszönti. Csaplády Pál ref. esperes-lelkész üdvözölte beszédében rámutatott arra, hogy a református és az evangélikus egyház együttműködése a profetáns gondolatból fakadó szent miszió és az egyetértő munkából nemcsak az egyházak, hanem a nemzetnek is haszna lesz. Dr. Csengődy Lajos esperese után felolvasta Kardos Gyula p'p'ör, az ev. lelkész kör ölnének üdvözölő levelét, aki f'p'ásatosni áldását küldi az új lévai lelkésznek. Böjóni Bakó Zoltán árvászeki elnök Bars-Hont vármegye közönségének üdvözölését tolmácsolta. Beszédében rámutatott arra, hogy az egyház és a vármegye kapcsolata még Szent István királyunk idejéből származik, amidőn az árvák és övegyek istápolását az egyház látta el. Ma már ez csak jogtörténelmi emlék, mert ezt a feladatot a vármegyei árvászekek látják el, de azért az egyház sem szüntette be teljesen ebbeli munkáját s e munkásságában a beiktatott lelkész mindenkor számíthat a vármegye támogatására. Léva m. város üdvözletét dr. Lohotzy Bruno polgármester fejezte ki és ebben azt hangoztatta, hogy Komjáthy Lajos iránti bizalma még a kaposvári együttműködéséből származik. A kis egyházközség is tud nyegyet alkotni, ha hibeiben és vezetőkben akarat és lelkesedés van. Bizik abban, hogy az új lelkészszel Léva közelete is kiváló munkát fog nyerni. Kern Oszkár egyházközségi p'nzátor az egyházközség tanácsa, tisztviselői és a hívők nevében köszöntötte az új lelkészt. Megállapította, hogy a százeves lévai evangélikus egyházközség új határhözöz érkezett és biztató reménységgel indul az új század felé vezető úton. Milán János csánki lelkész, barsi körlelkész, a lelkészi kar nevében üdvözölte Komjáthy Lajos és a lévai város nagy feladatokát várta. Komjáthy Lajos megindult hangon mondott köszönetet az üdvözölésért. Többek között azt mondta, hogy templomépítő helyről jött ide, itt is templomot akar építeni, eleven, lelki templomot akar építeni az Urnak. Újját egyenesen és igazságosan kívánja jáni. Munkájához,

amelyet mint magyar ember és lelkész fog végezni, kéri a vármegye, a város és hibeinek megértő támogatását. Dr. Csengődy Lajos esperese után a nyugalomba vonult esperes-lelkész, Bányó Ede egyházépítő zardag és élöv'hetetlen érdemeiről emlékezett meg s ezt az esperes indítványára a díszközgyűlés jegyzőkönyvében örökítette meg. A díszközgyűlés a Szózat élénklésével lejezódott be.

— A POSTA FIGYELMEZTETÉSE. A m. kir. postavezérigazgatóság a postaforgalom korlátozásával és a karácsonyi forgalom lebonyolításával kapcsolatban a közönség figyelmét az alábbiakra hívja fel. A postahivatalok kedd és csütörtöki napokra további intézkedésig csomagokat nem vehetnek fel, kivételt képeznek a hivatalos, a gyógyszer-tartalmu és tábori postai csomagok. December 15-től minden Budapestre szoló csomagot bérmentesíteni kell, tehát ettől az időtől kezdődőleg Budapestre porlós csomagot nem lehet feladni. Tábori postához a jövőben áruminta küldemények nem küldhetők, ellenben a zöldszeit szelvényes tábori postai levelezőleppal havonként 1 drb. 2 kg.-os csomagot lehet feladni. A csomag legfeljebb 1 kg. élelmiszert tartalmazhat, továbbá a csomagban legfeljebb 200 gr. dohány, vagy 300 drb. cigaretté, illetve 50 darab szivar vagy egyéb kisebb közszükségleti cikk lehet. Gyufát küldeni nem szabad. A feladók a romlandó tartalmu csomagokat ne közvetlenül az ünnepek előtt, hanem lehetőleg december hó 16 ig adják postára. A csomagokra a feladók a saját címüket is írják fel, a címíratot a csomag burkolatára tartósan erősítsek fel és lehetőleg a címírat másolatát a csomagban is helyezzzék el. A csomagok tartalmát mind a csomagon, mind a szállítólevélben részletesen kell feltüntetni, nem elegendő a tartalom általános megjelölése pl. „élelmiszer, vagy vegyes”, helyette a tartalmat részletesen kell, pl. csirke, 1 liter bor, 1 kg. káca stb. Tekintettel a háborus viszonyokra és az ünnepek alatti nagy forgalomra a közönség a karácsonyi és újévi, pusztnai udvariassági gratulációk feladásától lehetőleg tartózkodjék.

— TI JÓ GYERMEKEK, kiknek a jó Isten meghagyta a meleg, szerető szülői otthon, gondoljatok az azt nélkülözöz kis árvákra, próbáljatok mosolyt varázsolni arcukra, hogy a szent estén felszedj árváságukat. Küldjétek el a megunt játékaikat, meséskönyveiket, kinőt cipőcskaikat és ruháskátaikat a lévai árvaháts. (Fája-tér 1.)

— GYÜJTÉS A HARCOLÓ KARÁCSONYÁRA. December 14—15 és 16 an Léva n. Vörökerezt, a Levente Egyesület és a Bajtársi Szolgálat kiktöltöttei felkeresik a közönséget harcoló honvédeink és azok hozzátartozó karácsonyi szeretetsomagjainak gyűjtése céljából s célszerű ajándékokat kérnek. A falragaszok felsorolják, hogy mit adjunk. Mindenki fog találni otthon valamit, amit erre a célra felsajánlhat. Nyújtsanak meg a magyar szívek!

— VAJJON KI VESZTETTE EL? A rendőrségi közlemények az utóbbi időben a legkülönbözözök dolgok találását jelentik Léva n. De hogy valaki 13 kg lisztet veszítsen el, arra bizonyára nem volt péda még a legbősegebb időkben sem. Most 13 kg lisztet találtak, tulajdonosa átvetheti a rendőrségen. Akár mindjárt is el lehetne küldeni az árvahátsnak, tulajdonosa aligha fog érte jelentkezni. Azt ő tudja, hogy miért nem!

— A BARSBÁRACSKAI állami népiskola kedves műso'u Mikulás-estét rendezett, melynek olyan nagy sikere volt, hogy azt másnap meg kellett ismételni. A bevételt a fronton küzdő katonák karácsonyi szeretetsomagjaira fordítja.

— A SZMKE VEREBÉLYI szórányp'p'iskolája nam január, hanem február 3-án kezdődik.

— HIREK A SZMKE-BÖL. Zselizer Ráner Károly és dr. Csillag Lajos, Kiemányán Dubovszky Károly, Valkházán Dubovszky Károly és Dömötör Sándor, Vámosladányán Koncz Dávid és Ákucs István tartottak nemzetpolitikai előadásokat.

— TRAKTORFOLYAM. A Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara rendezésében január 11-én Győrött mezőgazdasági gépezéselő (traktorkezelő) tanfolyam nyílik meg. Jelentkezést elfogad és bővebb felvilágosítással szolgál a Kamara Győr vni-ri Kirendeltsége, Győr, Vármegyeháza II. emelet 18.

— A MAGYAR ERŐ képes hetilap legújabb száma különös érdeklődésre tarthat számot. Bő felvilágosítást nyújt arról, hogy mi történik Spanyolországban, A'rikában, Japánban és a világ többi államaiban. Előkeöl helyet szentel a harc'eren küzdő honvédeink fegyvertényeinek is a lap harctéri rajzolás.

— DISZNÓULÉSRE RIZS. A közeletési miniszter közreendeleiben értesítette a törvényhatóságok vezetőit és a közeletési kormánybiztosokat, hogy a vidéki östermelő lakosság részére a küszöbön álló dísznövelési szezonra megfelelő mennyiségű rizstől gondoskodni. A rendelet szerint az östermelők, akik a dísznövelési rizsre igényt tartanak, szükségletüket hatósági kiutalás útján szerezhetik be. A kiutalás ellenértéképen az igényteltető östermelők mennyiségű rizstől gondoskodni. A rendelet kötelesek beszo'gáltatni. A beszo'gáltatási arány: 1 kg rizs ellenében 2 kg fehérrizst.

— A SERTÉSHIZLALÁS engedélyezésével a közeletésügyi miniszter azt a célt akarta elérni, hogy minél több legyen az önellátó háztartások száma és mindenki számára lehetővé váljék a saját maga és a családja számára szükséges zsidadék és sertésbors megszerzése. A közeletésügyi miniszternek ezt az intézkedését akarják most egyes rémhirtetjesztők megakadályozni azzal, hogy valótlan híreket terjesztenek a beszo'gáltatandó zsidadék mennyiségéről, a magánosok által hízlat sertések lefo'gialatról, azoknak közvágóhídon való levágásáról és lenyuzásáról. Mindezekkel a rémhírekkel szemben a Közéletési Hivatal lévai kirendeltsége közli, hogy azoknak senki híveit ne adjon, mert a sertés hízleléséről kiadott rendelet ma is érvényben van és marad is. A magánosokra kerülő sorozék levágását szabályozó rendelet pontosan előírta, mennyi zsidadékot kell a hízlatónak beszo'gáltatni. Ez a mennyiség az első sertésnél 3 kg, a továbbiaknál 6 kg Etenfelül szemmiféle egyéb lédsi bővelézettség nem lesz. Azok a hírek is valótlanak, hogy a sertést közvágóhídon kell levágni, továbbá meg kell nyuzni és a bőrt beszo'gáltatni. A magánvágatásrólól ilyenféle megköttőségek nincsenek. A rémhirtetjesztőknek tehát senki hitelt ne adjon és leghelyesebben tesszi, ha azokat a hatóságok kezére juttatja.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.

SZÜLETÉSEK. Hargitai György és Veszelák Emma fia György Imre — Kovács János és Jakab Ilona leánya Ipolya Erzebet — Matulányi Béla és Jurik Erzebet leánya Erzebet — Mózes Pál és Csajághy Emília leánya Erzebet Mária — Kurcsinka Imre és Kürti Margit leánya Gabriella Mária — Sabik István és Harman Mária fia István Ferenc — Szladicek András és Vazala Irén leánya Ilona.

HÁZASSÁGOK. Csernák Gyula r. kat. és Krausz Gizella r. kat. — Szoldán Ferenc Sándor r. kat. és Popczér Ilona r. kat. — dr. Pokoly István ref. és Vida Klára ref.

HALÁLESZETEK. Simegh József 4 éves — David János 58 éves — Csikkel József 22 éves.

Ipolyság anyakönyvi bejegyzései

SZÜLETÉS: Sebestyén Imre Thuránszky Irén leány Veronika.

HÁZASSÁG Vitéz Duszka Józsefrk. Sziller Ilona rk.

— A KARÁCSONYI ÉJFÉLI MISEVÉL KAPCSOLATOS RENDELKEZÉS. XII. Pius pápa 1940-ban a karácsonyi éjféli szentmisere vonatkozólag a következőképpen rendelkezett: Minden államban, ahol a várható légítámadások miatt esténként elsötétítési óvintézkedéseket kell végrehajtani, az egyes Ordináriusok megengedhetik, hogy a székegyházakban és plébániatemplomokban az éjfélikor mondani szokott szentmise már karácsony vigíliájának délutánján elmondassék úgy, hogy a mise befejezése után még legyen idő az elsötétítés megkezdéséig. Más templomok számára is adhatnak az Ordináriusok engedélyt, ha azokban ősi szokás, vagy pápai engedély alapján szoktak éjféli misét mondani. Az a pap, aki ezt a délutáni vagy esti misét mondja, másnap karácsony ünnepén csak két misét mondhat, ha éjféltől kezdve nem evett, nem ivott semmit. Délutáni, vagy esti mise előtt 4 órával kell a szentmisehez szükséges bűjtőt megkezdeni. Azok a hívek, akik ezen a szentmisén részt vesznek, eleget tesznek a karácsonyi misehallgatás kötelezettségének; ezen a misén áldozhatnak is a hívek, ha megelőzőleg 4 órával nem evett, semmit nem ittak és áldozhatnak még akkor is, ha ugyanezen nap reggelén, vagy délelőttjén már egyszer áldoztak. Ha azonban valaki dec. 24-én a délutáni, vagy esti misén áldozott, dec. 25-én már nem áldozhat. Ahol az elsötétítés lehetősége és a szükséges óvintézkedések végrehajthatók, ott minden akadály nélkül lehet karácsonykor éjféli szentmisét mondani.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak és jóbarátoknak, akik felejthetetlen férjem, illetve édesapám elhunyt alkalmából fájdalomukat bármilyen módon enyhítették és utolsó útjára elkísérték, ezúton mondunk köszönetet.

Öz. DÁVID JÁNOSNÉ
és gyermekei.

Jókarbanlevő rövid zongorát megvételre keresek. Cím a kiadóban. 920

Igás számköt veszünk. Engel betéti társaság. 919

Körjegyzőségek figyelmébe!

Az új közigazgatási évre szükséges nyomtatványok:

Közmunka kivetési lajstrom,
Pénztárvizsgálati jegyzőkönyvek,
Pénztárkönyvek (kis és nagy alak),
Ebadó kivetési lajstrom,
Nyugták, ellennyugták,
Iktatók, Mutatók,
Postakönyv,
Határozati ív „Hadiségely kiutalásról”,
a Légóltalmi társulatok részére szükséges nyomtatványok stb. beszerezhetőek



Nyitrai és Társánál, Léván.

Rádióműsorunk Budapest I-en

1942. dec. 14-től dec. 20-ig.

Hétfő

7 Zene 10.15 Fuvószenekar 11.15 Lemezek 12.10 Rádiózenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Szalonötös 3.20 Postászenekar 5 Magyar nóták 5.50 Rádió a rádióról 6 Operaházi zenekar 7.30 Hogyan készül a hegedű, közv. 7.50 Táncczenekar 8.45 Honvédezenekar 10.10 Filmmuzsika 10.45 Szórakoztató zene, 12.10

Kedd

7 Zene 10.10 Rádiózenekar 11.40 Divattudósítás 12.10 Honvédezenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Cigányzene 3.20 Szalonzenekar 3.50 Gyermekdelután 5 Részletek Kacsóh Pongrácz műveiből 6.20 Kittenberger K történetei az állatvilágból, felolv. 7.05 A Magyar Ifjúsági Vöröskereszt kiállítása és vására, közv. 7.20 Táncczene 8.20 Szórakoztató zene 10.10 Cigányzene.

Szerda

7 Zene 10.15 Szalonötös 11.15 Berlioz-művek 12.10 Rendőrszenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Ilnczy-zenekar 3.20 Gyermekeknek 4 Kaszap I. emlékezete 5 Operatársulatok 5.20 Ahol gyermek voltam 6 Honvédműsor 7.05 Beszárkó-zenekar 8.10 Keresztény Mária énekel 8.25 Pierre házassági akar. Vigjáték 1 felv. 8.50 Táncczene 10.10 Rádiózenekar 11 Magyar nóták.

Csütörtök

7 Zene 10.15 Tűzoltózenekar 11.40 Külföldi híradó 12.10 Rádiózenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Táncczenekar 2.45 Műsorismertetés 3.20 Okszerű legelő- és rétgazdálkodás a Kárpátalján, előadás 3.45 Fráter L. nótái 4 Az olajos növények, előadás 6 Magyar nóták 7.5 Szól a katonabanda 7.25 Angyalia honvédeinknek, közv. 8.40 Hogyan él a fűn parasz? előadás 8.55 Operatársulatok 10.10 Rádiózenekar.

Péntek

7 Zene 10.10 Zenekari művek 11.15 Szalonzenekar 11.40 Szeptérszerek, előadás 12.10 Postászenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Rádiózenekar 3.20 Fuvószenekar 3.50 A korszerű háború katonái, előadás 5.15 Emlékek Ady Endréről, Babits Mihályról és Móricz Zsigmondról, előadás 5.50 Sportközlemények 6.20 Magyar lélek — magyar ének, hangfelv. 7.05 A kender és a len áztatása, előadás 7.20 Rádiózenekar 8.10 Szerelmes titánok 8.40 Tevedni emberi dolog, előadás 10.10 Melles Béla-zenekar 11.10 Magyar nóták.

Szombat

7 Zene 10.15 Szórakoztató zene 11.15 Kamarazene 12.10 Honvédezenekar 1.30 Honvédeink üzennek 2 Cigányzene 3.20 Operatársulatok 5 Jazz-együttes 5.20 Színésztréfák 5.45 Fellegi T. énekel 6.20 Lemezek 7.05 Hangképek innen-onnan 8.05 Táncczene 8.40 A színész nem ember, Játék 1 felv. 9.10 Cigányzene 10.10 Lemezek 11 Rádiózenekar.

Vasárnap

7.30 Zene 8.30 Őszinte beszéd 9 Görögkat. mise 10 Egyházi szentbeszéd és mise 11.15 Evangélikus istentisztelet 12.15 Levente-műsor 12.55 Karácsony előtt, előadás 1.10 Fuvószenekar 2 Dalok 3.45 Beszárkó-zenekar 5 Kivánsághangverseny 8 Somlay Artur csevegése 8.10 Mindenből mindenkinek 8.40 Sporteredmények 10.15 Szórakoztató zene 11.30 Géczy Barnabás zenekara.

Hamukuli
fűstmentes hamutartó

Ára: P 6.80.

Az alábbi cégek árusítják:

Galambos Jenő

üveg és porcellánkereskedés.

Nagy Dezső drogéria

Nyitrai és Társa

könyvkereskedés,

Pálffy Jánosné drogéria.

Hirdetmény

A téli időjárás beálltával felhívom Léva megyei város lakosságának figyelmét a járdák gyalogjáró része letakarítására

A háztulajdonosok, azok megbízottai, vagy bérleti kötelesek a házuk előtt elvonuló gyalogjáró rész állandó hóeltakarításáról és a sikos járdarész behintéséről gondoskodni.

A gyalogjárda rész hóeltakarítása és a sikos járdarész behintésének a kötelezettsége a be nem épített ingatlanok tulajdonosaira is kiterjed.

Ahol a gyalogjáró rész szegélyezéssel nincs ellátva, ott 1 méter szélességben kell a gyalogjárda a hótól megtisztítani, illetőleg felhínteni.

Az „állandó” hóeltakarítást úgy kell értelmezni, hogy a járdarészek a nap minden szakában, illetőleg órájában hómentesek legyenek.

A háztulajdonosok, azok megbízottai, vagy bérleti kötelesek gondoskodni arról, hogy a gyalogjárda részek reggel fél 8 órára már a hótól eltakarítottak, illetőleg a sikos járdarészek már felhíntettek legyenek.

Felhívom az összes érdekelt figyelmét arra, hogy amennyiben a járda letakarítási kötelezettségüknek a jövőben kifogástalanul nem tesznek eleget, ellenük a kihágási büntető eljárást megfogom indítani.

Léva, 1942. december hó 1-én.

A kapitányság vezetője:

Dr. BUGÁR JÁNOS s. k.

m. kir. rendőrkapitány.

Hirdetmény

Mihez tartás és tudomásul vétel végett felhívom Léva megyei város lakosságának figyelmét arra, hogy a Honvédelmi miniszter ur f. év november hó 23-tól kezdődőleg a Légo elsötétítést a következőképpen szabályozta.

- 1) Épületek elsötétítése 20 órakor kezdődik és reggel 5 óráig tart.
- 2) Léva m. városban 23 óráig nem teljes fényű közvilágítás (utcai világítás) 23 órakor kezdődik és reggel 5 óráig tart.
- 3) Járóművek csökkentett fényű elsötétítése 23 órakor kezdődik és hajnali 5 óráig tart. Felhívom a lakosság figyelmét a fenti rendelkezések legpontosabb és legteljes mértékű betartására.

Léva, 1942. december 1.

A kapitányság vezetője:

Dr. BUGÁR JÁNOS s. k.

m. kir. rendőrkapitány.

— FÖLDBIRTOKPOLITIKAI EGYZEMÉNY SZLOVÁKIÁVAL. A hivatalos lap közli azt a megállapodást, mely a magyar és a szlovák kormány között jött létre az egyes földbirtokpolitikai intézkedésekkel összefüggő tiszteket dolgában. A két kormány vegyes bizottságokat alakított és az eljárási szabályok szerinti azok az állampolgárok, akiknek földbirtokát az érdekelte állampolgárok igénybevélték, a vegyes bizottsághoz fordulhatnak előterjesztéseikkel.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre kérünk válasza szolgálo levelezőlapot csatolni

Örökbe adnám két éves aranyos kislányomat és négy éves kislányomat. Cím: Szabó B. Zseliz. Újtelep 441 szám. 893

Eladó azonnal 1 hold föld Leván, levél-cím: postaf.ók 15 Léva. 917

Egy keveset viselt női kabát eladó. Cím a kiadóban. 911

40 éves intelligens rk., gazdasághoz s kertészethez értő özvegyember két gyermekkel feleséget keres; benősülés lehetséges. Cím a kiadóban 912

Orosz harctérrel szabadsgon lévő katonára harctéren küzdő bajtársak részére használható telepes rádiót keres megvételre. 914

Üzlethelyiség volt jörforgalmu tejcsarnok és kifőzde azonnal kiadó. Búti u. 2. sz 915

Szép bútorozott utcai szoba, fürdőszobahaszánálattal 1 vagy 2 személy részére azonnal kiadó. Felszabadulás útja 16.b. 894

5 drb. magló sertés eladó. Bővebbet Ö. szerez üzletbe Felszabadulás u. 45. 918

Eladó kétágas kézimunka ágyterítő. D. e. 9—11-ig Koháry-u. 2. 916

Minden férfi karácsonyi álma



PHILIPS

VILLANYBOROTVA
EGYEN. ÉS VÁLTÓÁRAMON
MINDEN FESZULTSÉGRE

szappan, penge, víz és ecset
nélkül. Tükörsírára borotvál.

PHILISHAVE

MINDEN SZAKÜZLETBEN KAPHATÓ

Búcsúzó

Mindazoknak a kedves lévai barátainak, ismerőseimnek, akiktől személyesen nem tudtam búcsút venni, ezúton mondok egy szebb és boldogabb jövőbe vetett Isten hozzátot.

MÁRTON LÁSZLÓ
pusztaszabolcsi Máv tanító.

SPORT

Nagyszerű győzelem

Lévai TE—PeMTK 4 : 1 (1 : 1)

NB III. mérkőzés Léván. 500 néző.

Végre teljes csapattal állhattunk ki, csak Halász hiányzott. Ismételen játszott a betegségéből felépült Boross, dacára annak, hogy súlyos kézserülést szenvedett. Kazár — Bali, Németh II. — Kátay, Németh I., Horváth II. — Szabó I., Szabó II., Boross, Nemcsok, Angyali volt a lévai felállítás. Az első félidőben a balszerencse kísérte támadásainkat, de a második félidőben a nehéz talajon is kijön a lévai tudás és imponáló módon biztosan győz a lévai csapat. Góllövők: Szabó II. (2), Szabó II., Angyali, illetve a pestszenterzsébeti Szabó Kitiúntek: Kazár, Bali, Horváth II., Szabó II. és Nemcsok, illetve a pestszenterzsébeti kapus, középfejedet és a csatársorok jobbszárnya.

A TÖBBI EREDMÉNY: FTC—Várpalota 6:2. Várpalotából 4 játékost kiállítottak! Fer. Törekvés—P. Rákóczi 3:3. A sereghajtók megosztottak a pontokon. KAC—Csillaghegy 3:0. Veretlen maradt a KAC, igaz, hogy a zöld asztal is segítette. Dorog—KFC 3:3. Balszerencsés volt a KFC.



Tiszta rádióvétel

friss **TUNGSRAM** 

rádiósövekekkel



1922 1942

Kerékpárok, varrógépek,
vadászfegyverek, vadászati és
halászati cikkek **szakszerű**
kereskedése és javító műhelye.

Telefon: 130.

Magyar királyi állami kórház, Léva

301—1—1942 ikt. szám.

Verseny tárgyalási hirdetmény

A lévai m. kir. állami kórház az 1943. évi január hó 1-től 1943. évi december hó 31-ig terjedő időben szükséges élelmiszerek (húsok és hentesárúk, fűszer és gyarmatarúk, liszt, kenyér és péksütemény, tej, vaj, stb.) tisztítószer, irodaszerek, orvosi vényre elkészítendő gyógyszerek valamint gyógyáru, szérum és röntgen vizsgálathoz szükséges anyagok szállítására nyilvános verseny tárgyalást hirdet.

A teljesszövegű verseny tárgyalási hirdetmény, valamint az ajánlati űrlap és mellékletei a lévai m. kir. állami kórház gazdasági hivatalában (Antal Gyula-u. 2. sz.) a hivatalos órák alatt, 8—14 óráig tekinthetők, illetve díjmentesen beszerezhetők.

Az ajánlatokat a fenti megrendelőhivatalnál 1942. évi december hó 30-án, délelőtt 11 óráig kell benyújtani.

Léva, 1942. évi december 5.

Dr. DOLESCHALL FRIGYES s. k.
egyetemi m. tanár,
igazgató főorvos.

A vámosmikolai kir. járásbíró, mint tkvi hatóság.

3536—1942 tkvi. szám.

Árverési hirdetmény (kivonat)

Dr. Varga Ottó ügyvéd által képviselt Bertók Mihály végrehajthatónak — Almási István végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság végrehajtási árverést 450 P 64 fill. tőkekövetelés és járuléka hehajtása végett a vámosmikolai kir. járásbíró, területén lévő Ipolypásztó községben fekvő, s az Ipolypásztói 7. számú tkvi betétben A. I. 1—4 sor, 349, 350, 351 és 352 srsz. a. felvett kertek és 99 öisz. házból Almási István nevén álló fele részre 2212 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1943. évi január hó 9. napján d. u. 3 órakor Ipolypásztó községében fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékra kell kiegészíteni.

Vámosmikola, 1942. december 2.

Dr. vitéz PAPP ISTVÁN s. k.

kir. jb. elnök,

A kiadvány hitelűl:

ZILAI LENKE
kiadó.

ÉRSEKÚJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

leányintézete

BETÉTEKET

legelőnyösebben
gyűmölcsöztet



KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld-hitel folyósítása, közszállításokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi hitel, fuvardíjhitel stb. Széleskörű bankösszeköttetése folytán az ország bármely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet minden ágával.



gönczi gebhardt

A NÉPI ÖSZTÖN CSALHATATLAN

Ösztönösen idegenkedik a falusi nép minden új anyagtól és csak az úgynevezett valódi termékeket használja és szereti. Áll ez a cikóriakávéra is, amelyet valódi-nak ismer el s amelynek illata, zamata és aranybarna színe értékes anyagra is vall. A Franck cikóriakávét akár egymagában is — tejjel keverve — mint izes és zamatos kávéital igen megbesült volt, több mint 100 esztendeje mindig a háziasszony szemében.

Franck
cikóriakávét